



1月2日,游客在新疆哈密松树塘滑雪场冰雪雕塑园内骑马观赏雪塑作品。
元旦假期,不少游客来到松树塘滑雪场休闲度假,体验滑雪、骑马观赏冰雪雕塑的乐趣。

新华社发(朱正华 摄)

淇县各景区 欢乐民俗游受欢迎

晨报讯(记者 柯其其)元旦假期,尽管天气寒冷,但依然有不少市民走出家门,到景区旅游。记者走访淇县云梦山、古灵山等景区时发现,三天假期催热了自驾游等短途出游方式,淇县主要景区景点处处可见游客开心畅游的温馨场面,也掀起了“龙腾朝歌贺新春”淇县民俗旅游节的热潮。

在云梦山风景区,火红的灯笼、五颜六色的彩旗和新春横幅将节日中的云梦山装扮得喜气洋洋,郑州、邯郸等地的旅游团队也纷纷至沓来。水帘洞、鬼谷清溪、南天门等景点人头攒动,热闹非凡。在主景区广场,记者发现,推铁环、摔面包、抽陀螺等小游戏更是备受游客青睐。人们开心地玩着、跳着、笑着,体验着儿时的乐趣,庆祝新年的到来。

在古灵山景区,晶莹剔透的灵瀑冰挂引得游客流连忘返,祈福树上挂满了人们深深的祝福,干菜长廊里聚满了前来挑选干豆角、萝卜干、山核桃、手工粉条等山货特产的游人。而在灵瀑、女娲峰、桑中、铜顶、灵光阁等景点,随处可见穿着厚厚冬装的游客,他们有的在拍照,有的在驻足观景,欢笑声在幽幽山谷中回荡。据景区工作人员介绍,元旦假期期间,该景区游客接待量和门票收入均创历史新高,分别比去年同期增长28.6%和36.2%。

游客摔伤获救助 送来锦旗表谢意

晨报讯(记者 柯其其)“太感谢啦,要不是你们工作人员的无私帮助,真不知道会造成什么样的严重后果。”近日,郑州游客吴彩凤、吴怀忠母子手举写有“感谢景区工作人员救助”的锦旗和感谢信,专程从郑州赶到淇县云梦山风景区,满怀感激地赞叹景区工作人员。

前不久的一个下雨天,吴彩凤、吴怀忠母子俩来到云梦山风景区游玩,由于不慎跌倒,吴怀忠感到身体剧痛,随后他们拨打了景区求助电话,景区领导得知此事,迅速带领工作人员赶往现场,并马上联系医院,安排车辆将其送往淇县人民医院进行救治,同时垫付了所有的医药费。

康复后,吴怀忠母子俩一直惦记此事,为表示感谢,他们特地从郑州来到云梦山,并送来感谢信和锦旗。感谢信中写道:云梦山景区领导和职工为游客排忧解难,在救助过程中更是热心服务,端茶倒水,语言安慰,使我们十分感动。

据了解,近年来,云梦山风景区始终坚持“游客至上”的服务理念,将游客需求作为第一选择,将游客满意作为第一追求,时时刻刻为游客提供人性化服务、精细化服务、温馨化服务,使景区美誉度不断攀升,游客满意率达99%以上,为广大游客营造了一个舒心、和谐、安全的旅游环境。(线索提供:张小燕)

春节黄金周居民出游意愿强烈

旅游过年,多花不少钱

根据有关机构对春节期间居民出游意愿的调查,春节黄金周为36.5%,居民出游意愿较去年同期有较大上升,春节黄金周出游将创历史新高。调查还显示,游客出游目的地高度集中在传统的热点旅游城市。其中京、沪和三亚居人气榜前三,而中国香港、泰国、韩国、日本和马尔代夫是出境游的首选目的地。

春节出境游全面开花

据中国旅游研究院发布的春节旅游市场趋势预测,北京依然是最具人气的境内旅游目的地,选择比例达到26.2%;其次是上海,选择比例为17.8%,三亚位居第三;其他比较热门的地方还有杭州、桂林、大连。计划去往中国港澳台地区旅游的游客,香港依然是游客的首选(44.4%),32.1%的受访者更愿意去台湾。

河南职工国际旅行社的杨成斐告诉记者,今年春节出境游市场呈现两个特点,一是线路全面开花,冷线不冷,往年的南非、印度这些线路我省很少有客人咨询报名,而今年每周都会接到游客咨询。第二就是产品多样,高端产品增多,以日本线路为例,除了常规本州六日游产品外,其他的如温泉滑雪,美食之旅等产品给予游客更多的选择。

郑州海外国旅总经理王晓东透露,韩国游

正成为河南游客出境游的热门,游轮游韩国才需要2000元左右,由于价格便宜且平稳,春节期间也没有大的起落,因此受到很多离退休老人的青睐,不少市民携家带口报名。

河南康辉国旅副总经理鹿红伟介绍,春节期间以跨省游为主,出境游比例上升。黄金周期间主要以家庭出游的形式为主,绝大多数游客会选择住在二、三星酒店或经济型酒店。另外,蜜月旅行、海岛游以及邮轮旅游成为春节黄金周出游的新热点,其中河南康辉独家推出的“郑州直飞普吉岛”5晚6天纯品质游包机,引起众多中原游客的关注。包机采用波音767机型,每六天一个航班,正点航班循环直航往返,行程十分省时、便捷、舒适。

旅游过年多备点银子

今年春节比往年来得早,加上人们的出游愿望强烈,旅游市场火爆,而春节黄金周期间的交通费用和酒店价格大幅上涨,造成多数旅游产品价格飞涨。杨成斐介绍,国内线路涨幅最大的是海南、云南等热门线路,价格几乎上浮了一倍,海南四星纯玩平时2200元左右,春节最贵时价格预计在4000元以上。港澳线路的价格也翻了一番,平日热卖2500元左右的高品质双飞五日,大年初一前后几天,价格猛涨到5000

元以上。涨价的主要原因还是与春节期间机票价格和酒店住宿价格提高有关。

“春节出境游的价格虽然涨幅不小,但是报名依然火热,大部分线路已基本收满,如欧洲、澳新、马尔代夫、巴厘岛等大年初一前后的团位置基本爆满;日韩、东南亚线路所剩位置也寥寥无几。”杨成斐说,目前是澳洲、东南亚的传统旅游旺季,春节期间澳新线路的价格涨幅在80%左右,平时1.5万元的价格春节期间2.2万元以上;东南亚泰新马等线路涨幅在30%~50%。海岛线价格普遍上扬,马尔代夫线路平时价格在1.1万元左右,而春节期间1.8万元也很难订到合适的岛屿;日韩、欧洲线路春节期间涨幅不是很大,不超过30%。一方面此时不是这些目的地的传统旺季,加上春节期间往来这些地区的航班大量增加,导致机票价格没有大幅上涨。

目前各旅行社的春节国内游产品已经出炉,除了传统的海南、云南、桂林、厦门等热线,一些旅行社根据春节市场特点,设计了去东北哈尔滨看冰灯雪雕活动,去广西游德天瀑布、探秘长寿村巴马等。河南南湖国旅董事长秦铭浩介绍,国内线路一般行动较晚,市场反应比出境游基本晚15天~20天。国内线路目前处于推销期,客人正在咨询,预计报名旺季到1月10日学生放假以后。(大河)

冬季滑雪安全小常识

在皑皑雪地上,体会从山坡上急速滑降时的那种风驰电掣般的感觉,没错,这就是滑雪!在雪中驰骋的刺激,让许多人趋之若鹜,越来越多的人开始迷上滑雪,但滑雪运动也有着一定的危险性,尤其对于初学者来说。在享受快乐滑雪的同时,安全意识和防范措施是必不可少的。

典型意外

①不会控制速度,导致在雪道上停不下来以至于撞上别人,这就容易导致暴露部分,如脸部的擦伤。

②没适应长雪板,摔倒的时候容易扭伤膝盖和脚踝。

③摔倒时都爱坐“屁墩儿”,此时以手撑地,手腕很容易戳伤。

④不能适应雪道的起伏,易失去平衡,造成腰部扭伤。

因此,初学者一定要切记双腿并紧,屈膝屈髋,切记将重心降低并使中心尽量保持与身体平衡,上坡下坡时重心会偏移,要尽快随着惯性调整。初滑雪者千万不要“抖机灵”,上场后一定要在平坦处反复练习基本动作,心里有了底再开始练习坡道。尤其是初滑雪者特别容易因为双脚叉开造成韧带、关节囊与肌肉的受伤。一慌神儿就容易手掌着地手腕骨折或造成膝关节、踝关节及腿部骨折。所以滑雪者千万不要逞能,要做到心情放松、注意力集中。(小新)



·景区推荐·

黄河三峡风景区 黄河三峡风景区位于河南省济源市,景区内既有南国山水的柔媚与婉约,又不失北方山水的雄健与阳刚,三条峡谷各具特色:孤山峡鬼斧神工、群峰竞秀;龙凤峡九曲十折、峡深谷幽;八里峡峭壁如削、雄伟壮观。景区不仅高峡平湖、港湾交错、奇峰林立、洞龛众多,而且有“鲶山禹斧”的黄河文化、“京娘化凤”的美丽传说、“洞天福地”的祈福文化、“犀牛望月”的风水宝地等一系列君王胜迹,被誉为“黄河三峡、皇家山水”,堪称“中原第一高峡平湖,华夏罕见大河风光”。